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KAKO USPOSTAVITI DRVO PROBLEMA 
Kreiranje drveta problema trebalo bi idealno provesti kao participativni grupni događaj sa ključnim akterima. Izrađuju se u timu kako bi sagledavanje problema bilo što obuhvatnije, a logika uzročno posledičnog niza bila proverena kroz različita promišljanja. 
Projekat uvek mora da bude rešenje problema. Ne možete reći donatoru da vam nedostaje igralište i zato tražiti od  njega novac. Stvaran problem može biti to da se deca igraju na ulici rizikujući svoje živote, dok je nivo prihoda porodica u toj oblasti nizak. Analiza problema se zasniva na sagledavanju negativnih aspekata trenutne situacije.
Materijal: Primena ove metode zahteva korišćenje pojedinačnih listova papira A5 ili kartica koje su po mogućnosti samolepljive duž jedne strane (mogu se lepiti samolepljivom trakom ili pričvrstiti špenadlama na moderacijskoj table), čime se obezbeđuje njihovo lako premeštanje.    

Korak 1. Prvi korak podrazumeva izlistavanje i ispisivanje svih pojedinačnih problemskih izjava. Na karticama se ispisuju pojedinačne problemske izjave. Kod izlistavanja problema koristi se tehnika brainstorming (moždana oluja). 
Cilj prvog koraka je otvoreno razmišljanje o problemima koje zainteresovani akteri smatraju prioritetnima. Pitanja koja se mogu postaviti učesnicima počinju sa: "Sa kojim problemima se suočavate kada..." ili "Koji  su problemi vezani za..." praćena  su prvobitnom idejom projekta. 
Ne treba ograničavati mišljenje učesnika. Suština utvrđivanja problema je njegova otvorenost: Ideja koja na prvi pogled izgleda trivijalno, minorno, ili marginalno može se kasnije javiti kao suštinski problem. Izjave na Drvetu problema treba da budu kratke i obično počinju sa rečima: nema i sve druge negacije, ako se radi o nečemu što je potrebno, a nedostaje ili nije odgovarajuće. Ako se radi o negativnim pojavama onda izjave počinju obično sa: u porastu je ili povećan stepen ugroženosti.
Postojeći problemi se definišu kao postojeće negativno stanje, a ne kao odsustvo rešenja.

Korak 2. Izlistati što više problema koji su u vezi sa odabranim problemom.
Primer: Facilitator formuliše pitanje: Koji su problemi koji  se odnose na učešće roditelja u kreiranju obrazovnih politika?

Svaki dobijeni odgovor piše se na različitoj kartici. Npr: 
· Nepostojanje interesovanja roditelja za budućnost obrazovanja..

· Slaba motivisanostt roditelja da se bore za svu decu a ne samo svoje dete

· Postojeći mehanizmi za učešće se ne sprovode

· Roditelji ne znaju svoja prava
· Nedostatak transparentnosti u razvoju obrazovnih  politika.
· Slaba saradnja između roditelja i škole
Postoje dve osnovne teškoće u toku utvrđivanja i analize problema: neadekvatno određivanje problema i netransparentnih rešenja.
Primer: Neadekvatno određivanje problema se javlja kada je problem određen nedovoljno detaljno tako da ne izražava pravu prirodu problema. Izjave tipa ‘’loše izvođenje’’ mora da se rastavi tako da razumemo šta je problem i da analiziramo uzroke: na primer, problem izvođenja u školi može da obuhvata nizak kapacitet upotrebe moderne tehnologije u nastavi, neuspeh u uspostavljanju komunikacije sa partnerima, itd.
Netransparentna rešenja su problemi koji  ne opisuju trenutnu negativnu situaciju, već opisuju nepostojanje željene situacije. Na primer, "nedostatak obučenih nastavnika" ne opisuje specifičan problem (osoblje ima nedovoljno ili neadekvatne veštine), što može dovesti do toga da se projekatusmeri u pravcu "obuke" kada je to u stvari problem kadrovskog upravljanja.
Korak 3. Gore navedeni primeri problema su jednostavno identifikovani i prikazani u rethodnoj fazi dijagnostikovanja problema. Još uvek nisu povezani jedan sa drugim.
Prvi korak je utvrditi centralni ili "suštinski" problem. Taj problem se smatra "stablo" drveta problema. Učesnici se pozivaju da diskutuje o vezi ostalih problema sa "suštinskim problemom". Drugim rečima, da li je određeni problem uzrok ili posledica suštinskog problema?
Početi sa uspostavljanjem hijerarhije uzroka i posledica:

• Problemi koji neposredno uzrokuju suštinski problem navode se ispod

• Problemi koji su neposredna posledica početnog problema navode se iznad
Učesnicima se ostavlja mogućnost da u toku rada dodaju još neki problem ukoliko ga se sete. Odnos između ovih problema je taj koji  određuje neophodan broj slojeva i račvanja. "Drvo" treba da  predstavi što kompletnije odnos između uzroka i posledica u okviru ove oblasti problema.
posledice
Suštinski
    Uzroci
Korak 4. Ako postoje dva ili više uzroka koji zajedno izazivaju neku posledicu, staviti ih na isti nivo u dijagramu. Logika sleda uzroka i posledica u odnosu na glavni problem proverava se odozdo prema gore (da li uistinu iz navedenog uzroka, odnosno donjeg reda sledi gornji red i tako dalje do vrha).
Korak 5. Povezati probleme pomoću strelica uzroka i posledica - čime se jasno pokazuju glavne veze.

Korak 6. Pregledati dijagram i proveriti da li postoje važni problemi koji još nisu spomenuti. Ako postoje, navesti probleme i uneti ih na odgovarajuće mesto u dijagramu.
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